

# 城市良心

## 济南市第三届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报  
 协办:安利(中国)日用品有限公司

# 明天,责任市民候选人亮相大明湖

## 爱心大接力巡展同时举行,欢迎热心市民“围观”

本报12月26日讯 继泉城广场、火车站、世茂国际广场后,28日(周日),济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选活动爱心大接力将走进第四站大明湖。届时,本

届责任市民候选人将首次亮相,并免费游览大明湖,候选人剪纸艺术传承者郭金平将现场展演。

济南市第三届责任市民评选活动自启动后,现场网络

投票、留言互动,以及线下爱心大接力巡展、爱心海报张贴等活动,已经持续了近一周时间。巡展走过了泉城广场、火车站、世茂国际广场等三站,同时爱心海报贴到了省城大

街小巷,活动渐入高潮,市民的参与热情也很高。

28日上午10点,在大明湖东门,爱心大接力巡展第四站大明湖站“开跑”。责任市民候选人将首次亮相,欢迎

市民前来“围观”,并现场听他们讲述自己的正能量故事,与之互动。候选人还将获赠免费游览大明湖,现场还有候选人剪纸艺术传承者郭金平进行展演。

# “10块钱买份报纸,爱心不用找零”

## 爱心大接力走进世茂国际广场,本报志愿者现场义卖

济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选活动全城爱心大接力,正如火如荼地进行着。26日上午,爱心大接力第三站走进世茂国际广场,责任市民候选人的事迹感动了泉城市民。现场,本报志愿者义卖150余份报纸,每份1元的爱心报纸,不少市民自愿掏出5元、10元购买献爱心。



▲志愿者上街义卖报纸。本报记者 戴伟 摄

▶热心市民在展板上写下自己的感受。本报记者 戴伟 摄



## “骑游达人”现场捐50份手绘地图

26日上午,第三届责任市民候选人杨宝生也来到活动现场,并捐赠了50份自己亲手绘制的济南府城地图,赠送给爱心市民。

“其他候选人的事迹都很感人,其实我只是做了件小事。”杨宝生很谦虚,他今年64岁,酷爱旅游探险,1996年曾骑行全国。为了向游客宣传济南,他走遍了济南泉水和省城老街巷,绘制了《济南七十二名泉手绘路线图》和《济南府城手绘地图》。

当天,为了支持爱心义卖活动,杨宝生拿出了50份《济南府城手绘地图》,当场赠送给参与义卖的爱心市民。从香港来济南的张先生接过杨宝生赠送的地图,非常惊喜。“太漂亮了,太精美了!”张先生展开的《济南府城手绘地图》上标明了老城区的主要街巷、景点和泉水。地图上还有公交站点、公共厕所和高架桥上下口的位置。《济南府城手绘地图》背面为《济南七十二名泉手绘路线图》,《济南七十二名泉手绘路线图》标明了济南市72名泉的具体位置,到达72名泉的具体路程也标得清清楚楚。

杨宝生表示,为了更好地宣传济南,他还有一副手绘地图正在制作中。

## 公益海报“点亮”省城大街小巷

目前,越来越多的市民参与到第三届责任市民评选爱心大传递活动中,爱心海报“点亮”了省城大街小巷。26日,爱心海报贴在了济南热电各大客服大厅,市民去办理供暖业务,也能见到“责任市民”的身影了。

26日下午,济南热电公司工作人员到南郊客服大厅张贴海报。“济南责任市民候选人的事迹都非常感人,已经在泉城广场和火车站看到了你们的活动。”客服大厅一工作人员向记者表示,“贴在大厅里,来办理业务的市民可以看到,将爱心传递。”

济南热电供电公司第五分公司的检修班班长戴璐特地到本报申领了一份“责任市民”事迹海报,“将贴在小区换热站外面。”戴璐告诉记者,“最佳公共服务奖”内还有济南热电的候选人一谢永成,“既让居民为他鼓励打气,贴在这里,也激励我们向他学习,做好本职工作。”

从23日公益海报申领活动启动以来,不少市民通过本报96706热线预约免费领取爱心海报。目前,本报的责任市民候选人事迹海报已经张贴在省城多个小区,及济南的BRT站台、水务、热力、热电客服大厅等地。

交给了志愿者。

“上班快迟到了,但是还是忍不住停下来看一看。”市民孙先生说,他是齐鲁晚报的忠实粉丝,几天前就在报纸上看到了责任市民评选爱心大接力的活动,“没想到自己也成了爱心传递使者。”孙先生现场扫描了二维码投票,并掏出1元钱买了一份爱心报纸。

“10块钱买份报纸,爱心不用找零。”一位女士来到志愿者身边,用10块钱买了一份报纸,当志愿者要找钱给她时,她执意拒绝了。“这些好人的事迹让人感动,外地朋友来济南时都

说咱济南人特别热情厚道,这是咱们的城市精神。”说完,这位女士不留姓名就匆匆离开了现场。

在一上午的义卖活动中,不少市民纷纷掏出5元、10元买一份报纸,表示要为市民榜样们加油鼓劲。“这点钱真不值一提。但是希望把这种正能量传播下去。”截止到中午12点,志愿者共卖出150余份报纸,所得226.7元爱心款全部捐赠给本届责任市民候选人,76岁的邹桂兰老人,她已经为街坊邻居免费理发51年。

本届责任市民候选人及其

事迹材料,还将通过展板、海报等形式,继续在大明湖、名士豪庭齐鲁晚报服务中心进行展出。此次评选除了爱心接力时的现场助威,还开通网络投票,市民可登录齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn/>)继续参与投票。网络投票及爱心传递活动将持续至2015年1月上旬。

本次活动评选环节分网络投票和专家评审两部分。网络投票结果将与专家评审情况结合,共同决定本年度责任市民及公共服务奖花落谁家。随后,活动主办方会举办盛大的颁奖典礼。

# 226.7元爱心款捐给76岁爱心老人

## 50余年义务理发,她说“得将这份爱继续传下去”

本报12月26日讯 26日上午,150余份爱心报纸被热心市民一抢而空,本报共募集爱心款226.7元。中午,志愿者将爱心款送到了本届责任市民候选人邹桂兰老人家中,老人一再表示“俺得将这份爱继续传下去!”

26日中午,记者与志愿者一行来到邹桂兰老人家中时,老人已经等候多时。她告诉记者,居委会工作人员已经提前通知她,但在她看来,自己现在做的这些都是小事,微不足道,“俺真是不图啥回报,没想到还有这么多好心人支持”。

今年76岁的邹桂兰老人是建新街道解放路社区居民,她已经为街坊邻居免费理发51年了,光推子就用坏了三把。由于

热心助人,邻居患有精神疾病的女儿唯独信任她。

“俺是退休职工,自己一个人也花不了多少钱,用来理发的工具,都能自己买。”邹桂兰说,对于上门要求她理发的市民,她都会满足每个人的要求,而且还会定期上门,为长期卧床不起的邻居病号理发。

推脱几番后,邹桂兰老人才接过这200余元爱心款。“这些钱拿在手里沉甸甸的,这些钱都是你们在大冬天里义卖报纸得来的,也是很多热心市民的爱心体现。”她强调,要把这226.7元钱一分不落地再捐出去,给更有需要的邻居,把这份爱心传递下去。

学雷锋几十年来,邹桂兰帮人理发无数次,为社区邻里



志愿者将卖报所得爱心款捐给老人,让她添置理发工具,继续为街坊邻居服务。本报记者 戴伟 摄

做了无数好事,她并没有什么豪言壮语,她说:“我这一辈子就是平平淡淡干点事,安安稳

稳过日子。现在都说要建设和谐社会,我没有什么能力,就发挥点余热,也算尽了一份心。”